
Запорізької області

МІЖКУЛЬТУРНА КОМУНІКАЦІЯ 

у загальноосвітніх та 

позашкільних навчальних

закладах

(НВК № 16, м. Мелітополь)



УЧНІ

8, 9, 10, 11 клас 

ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ (учасники експерименту)

УЧАСНИКИ

N = 371

Вибірка: 
бесповторна, стратифікована, 

гніздова, квотна

ПОХИБКА () – не перевищує 2,4% 



Чи маєш ти бажання вивчати свою культуру (національні

особливості, традиції, звичаї, мову)? (%)

Так; 63,0

Частково; 

29,1

Ні; 7,9



Чи маєш ти бажання вивчати свою культуру (національні

особливості, традиції, звичаї, мову)? (%)

Стать респондентів

64,8

24,1

11,1

61,6

32,9

5,5

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

чоловіча

жіноча



Чи маєш ти бажання вивчати свою культуру (національні

особливості, традиції, звичаї, мову)? (%)

Клас навчання

64,4

22,2

13,3

56,0

36,0

8,0

50,0

42,3

7,7

77,4

22,6

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи відомі тобі особливості культури своєї нації, народу 

(особливості поведінки, національні традиції, закони тощо)? 

(%)

Так; 48,8

Частково; 

51,2

Ні; 0,0



Чи відомі тобі особливості культури своєї нації, народу 

(особливості поведінки, національні традиції, закони

тощо)? (%) Стать респондентів

59,3

40,7

0,0

41,1

58,9

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

чоловіча

жіноча



Чи відомі тобі особливості культури своєї нації, народу 

(особливості поведінки, національні традиції, закони

тощо)? (%) Клас навчання

42,2

57,8

0,0

52,0

48,0

0,0

57,7

42,3

0,0

48,4

51,6

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи володієш ти знаннями про інші культури

(особливості поведінки, національні традиції, закони

тощо)? (%)

Так; 23,8

Частково; 

74,6

Ні; 1,6



Чи володієш ти знаннями про інші культури

(особливості поведінки, національні традиції, закони

тощо)? (%) Стать респондентів

24,5

75,5

0,0

23,3

74,0

2,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

чоловіча

жіноча



Чи володієш ти знаннями про інші культури

(особливості поведінки, національні традиції, закони

тощо)? (%)
Клас навчання

15,6

80,0

4,4

33,3

66,7

0,0

34,6

65,4

0,0

19,4

80,6

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи панує в твоїй школі атмосфера взаєморозуміння

зі школярами - представниками інших народів? (%)

Так; 46,8

Частково; 

39,7

Ні; 13,5



Чи панує в твоїй школі атмосфера взаєморозуміння

зі школярами - представниками інших народів? (%)

Стать респондентів

45,3

37,7

17,0

47,9

41,1

11,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

чоловіча

жіноча



Чи панує в твоїй школі атмосфера взаєморозуміння

зі школярами - представниками інших народів? (%)

Клас навчання

6,7

62,2

31,1

80,0

20,0

0,0

64,0

32,0

4,0

64,5

29,0

6,5

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи легко тобі знаходити спілну мову з 

однолітками іншої національності, 

народності? (%)

Так; 64,6

Частково; 

28,3

Ні; 7,1



Чи легко тобі знаходити спілну мову з 

однолітками іншої національності, 

народності? (%) Стать респондентів

53,7

29,6

16,7

72,6

27,4

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

чоловіча

жіноча



Чи легко тобі знаходити спілну мову з 

однолітками іншої національності, 

народності? (%)
Клас навчання

46,7

40,0

13,3

80,0

20,0

0,0

80,8

7,7

11,5

64,5

35,5

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

ЧАСТКОВО

НІ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи вважаєш ти, що участь школярів у 

міжкультурних заходах зблизить людей та 

допоможе уникнути конфліктів? (%)

Так; 63,8
Ні; 9,4

Важко 

відповісти; 

26,8



Чи вважаєш ти, що участь школярів у 

міжкультурних заходах зблизить людей та 

допоможе уникнути конфліктів? (%)
Стать респондентів

42,6

9,3

48,1

79,5

9,6

11,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

чоловіча

жіноча



Чи вважаєш ти, що участь школярів у 

міжкультурних заходах зблизить людей та 

допоможе уникнути конфліктів? (%)

Клас навчання

64,4

8,9

26,7

64,0

8,0

28,0

65,4

3,8

30,8

61,3

16,1

22,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи хочеш ти навчитися вмінню

спілкуватися з людьми іншої

культури? (%)

Так; 72,4

Ні; 8,7

Важко 

відповісти

; 18,9



Чи хочеш ти навчитися вмінню

спілкуватися з людьми іншої

культури? (%) Стать респондентів

55,6

11,1

33,3

84,9

6,8

8,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

чоловіча

жіноча



Чи хочеш ти навчитися вмінню

спілкуватися з людьми іншої

культури? (%)

Клас навчання

73,3

17,8

8,9

68,0

4,0

28,0

76,9

3,8

19,2

71,0

3,2

25,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Хотів би ти вивчати особливості культури

країни, народу, представники якого з 

тобою навчаються? (%)

Так, 

постійно; 

16,5

Інколи; 

74,0

Ні, ніколи; 

9,4



Хотів би ти вивчати особливості культури

країни, народу, представники якого з 

тобою навчаються? (%) Стать респондентів

11,1

66,7

22,2

20,5

79,5

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК, ПОСТІЙНО

ІНКОЛИ

НІ, НІКОЛИ

чоловіча

жіноча



Хотів би ти вивчати особливості культури

країни, народу, представники якого з 

тобою навчаються? (%)

Клас навчання

8,9

77,8

13,3

32,0

60,0

8,0

11,5

76,9

11,5

19,4

77,4

3,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК, ПОСТІЙНО

ІНКОЛИ

НІ, НІКОЛИ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи вважаєш ти, що участь школярів у 

міжкультурних заходах сприяє униканню

міжнаціональних конфліктів? (%)

Так, 

постійно; 

51,2

Ні, ніколи; 

11,8

Важко 

відповісти; 

37,0



Чи вважаєш ти, що участь школярів у 

міжкультурних заходах сприяє униканню

міжнаціональних конфліктів? (%) Стать респондентів

38,9

22,2

38,9

60,3

4,1

35,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ТАК, ПОСТІЙНО

НІ, НІКОЛИ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

чоловіча

жіноча



Чи вважаєш ти, що участь школярів у 

міжкультурних заходах сприяє униканню

міжнаціональних конфліктів? (%)

Клас навчання

55,6

17,8

26,7

56,0

12,0

32,0

53,8

3,8

42,3

38,7

9,7

51,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

ТАК, ПОСТІЙНО

НІ, НІКОЛИ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи розумієш ти значення національних звичаїв? (%)

Так; 71,2

Ні; 8,0

Важко 

відповісти; 

20,8



Чи розумієш ти значення національних звичаїв? (%)

Стать респондентів

63,5

19,2

17,3

76,7

0,0

23,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

чоловіча

жіноча



Чи розумієш ти значення національних звичаїв? (%)

Клас навчання

55,6

13,3

31,1

80,0

12,0

8,0

69,2

3,8

26,9

89,7

0,0

10,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи володієш ти своєю рідною

(національною) мовою? (%)

Так; 96,1

Ні; 3,9



Чи володієш ти своєю рідною

(національною) мовою? (%)

Стать респондентів

98,1

1,9

94,5

5,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0

ТАК

НІ

чоловіча

жіноча



Чи володієш ти своєю рідною

(національною) мовою? (%)

Клас навчання

95,6

4,4

88,0

12,0

100,0

0,0

100,0

0,0

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0

ТАК

НІ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Чи є у інших народів цінності, 

привабливі для тебе та які б ти хотів

перейняти? (%)

Так; 43,3

Ні; 15,7

Важко 

відповісти; 

40,9



Чи є у інших народів цінності, 

привабливі для тебе та які б ти хотів

перейняти? (%) Стать респондентів

37,0

31,5

31,5

47,9

4,1

47,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

чоловіча

жіноча



Чи є у інших народів цінності, 

привабливі для тебе та які б ти хотів

перейняти? (%)

Клас навчання

35,6

22,2

42,2

48,0

20,0

32,0

30,8

0,0

69,2

61,3

16,1

22,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

ТАК

НІ

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Серед моїх друзів...  (%)

33,9

15,0

51,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

ПЕРЕВАЖНА БІЛЬШІСТЬ МОЄЇ 
НАЦІОНАЛЬНОСТІ, БО ВОНИ БЛИЖЧЕ МЕНІ 

ЗА ДУХОМ ТА ПОГЛЯДАМИ;

Є РІЗНІ НАЦІОНАЛЬНОСТІ, АЛЕ Ж Я 
ПОЧУВАЮ СЕБЕ КРАЩЕ СЕРЕД 

ПРЕДСТАВНИКІВ МОЄЇ НАЦІОНАЛЬНОСТІ

НЕ ЗВЕРТАВ УВАГИ НА НАЦІОНАЛЬНУ 
ПРИНАЛЕЖНІСТЬ МОЇХ ДРУЗІВ



Серед моїх друзів...  (%)

Стать респондентів

37,0

22,2

40,7

31,5

9,6

58,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ПЕРЕВАЖНА БІЛЬШІСТЬ МОЄЇ 
НАЦІОНАЛЬНОСТІ, БО ВОНИ БЛИЖЧЕ 

МЕНІ ЗА ДУХОМ ТА ПОГЛЯДАМИ;

Є РІЗНІ НАЦІОНАЛЬНОСТІ, АЛЕ Ж Я 
ПОЧУВАЮ СЕБЕ КРАЩЕ СЕРЕД 

ПРЕДСТАВНИКІВ МОЄЇ НАЦІОНАЛЬНОСТІ

НЕ ЗВЕРТАВ УВАГИ НА НАЦІОНАЛЬНУ 
ПРИНАЛЕЖНІСТЬ МОЇХ ДРУЗІВ

чоловіча

жіноча



Серед моїх друзів...  (%)

Клас навчання

40,0

8,9

51,1

28,0

24,0

48,0

23,1

11,5

65,4

38,7

19,4

41,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ПЕРЕВАЖНА БІЛЬШІСТЬ МОЄЇ 
НАЦІОНАЛЬНОСТІ, БО ВОНИ БЛИЖЧЕ МЕНІ 

ЗА ДУХОМ ТА ПОГЛЯДАМИ;

Є РІЗНІ НАЦІОНАЛЬНОСТІ, АЛЕ Ж Я 
ПОЧУВАЮ СЕБЕ КРАЩЕ СЕРЕД 

ПРЕДСТАВНИКІВ МОЄЇ НАЦІОНАЛЬНОСТІ

НЕ ЗВЕРТАВ УВАГИ НА НАЦІОНАЛЬНУ 
ПРИНАЛЕЖНІСТЬ МОЇХ ДРУЗІВ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Справедливо, якщо...   (%)

13,4

85,0

1,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

КУЛЬТУРА КОРІННОГО НАРОДУ МАЄ ПРИВІЛЕЇ

ВСІ КУЛЬТУРИ МАЮТЬ РІВНІ ПРАВА

ІНШІ ЕТНОСИ ІГНОРУЮТЬ КУЛЬТУРУ 
КОРІННОГО НАРОДУ



Справедливо, якщо...   (%)

Стать респондентів

18,5

81,5

0,0

9,6

87,7

2,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

КУЛЬТУРА КОРІННОГО НАРОДУ МАЄ 
ПРИВІЛЕЇ

ВСІ КУЛЬТУРИ МАЮТЬ РІВНІ ПРАВА

ІНШІ ЕТНОСИ ІГНОРУЮТЬ КУЛЬТУРУ 
КОРІННОГО НАРОДУ

чоловіча

жіноча



Справедливо, якщо...   (%)

Клас навчання

4,4

91,1

4,4

16,0

84,0

0,0

7,7

92,3

0,0

29,0

71,0

0,0

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

КУЛЬТУРА КОРІННОГО НАРОДУ МАЄ ПРИВІЛЕЇ

ВСІ КУЛЬТУРИ МАЮТЬ РІВНІ ПРАВА

ІНШІ ЕТНОСИ ІГНОРУЮТЬ КУЛЬТУРУ 
КОРІННОГО НАРОДУ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Якщо мені прийдеться на заходах 

школи представляти культуру іншого

народу, я... (%)

16,1

37,1

46,8

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

НЕ В ЗАХВАТІ, ТОМУ ЩО ЦЕ НЕ «МОЄ»

МЕНІ ВСЕ ОДНО, ГОЛОВНЕ ВИКОНАТИ ВСЕ 
ТЕХНІЧНО ПРАВИЛЬНО

ПОСТАВЛЮСЬ ВІДПОВІДАЛЬНО, БУДУ 
НАМАГАТИСЯ ПЕРЕДАТИСЯ ТОНКОЩІ ІНШОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА



Якщо мені прийдеться на заходах 

школи представляти культуру іншого

народу, я... (%) Стать респондентів

27,5

45,1

27,5

8,2

31,5

60,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

НЕ В ЗАХВАТІ, ТОМУ ЩО ЦЕ НЕ «МОЄ»

МЕНІ ВСЕ ОДНО, ГОЛОВНЕ ВИКОНАТИ 
ВСЕ ТЕХНІЧНО ПРАВИЛЬНО

ПОСТАВЛЮСЬ ВІДПОВІДАЛЬНО, БУДУ 
НАМАГАТИСЯ ПЕРЕДАТИСЯ ТОНКОЩІ 

ІНШОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА

чоловіча

жіноча



Якщо мені прийдеться на заходах 

школи представляти культуру іншого

народу, я... (%) Клас навчання

17,8

28,9

53,3

16,7

16,7

66,7

23,1

38,5

38,5

6,9

65,5

27,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

НЕ В ЗАХВАТІ, ТОМУ ЩО ЦЕ НЕ «МОЄ»

МЕНІ ВСЕ ОДНО, ГОЛОВНЕ ВИКОНАТИ 
ВСЕ ТЕХНІЧНО ПРАВИЛЬНО

ПОСТАВЛЮСЬ ВІДПОВІДАЛЬНО, БУДУ 
НАМАГАТИСЯ ПЕРЕДАТИСЯ ТОНКОЩІ 

ІНШОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Якщо я чую про дискримінацію

інших національностей...   (%)

15,7

11,8

72,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

МЕНІ БАЙДУЖЕ

ГОЛОВНЕ, ЩОБ ЦЕ НЕ СТОСУВАЛОСЯ 
МЕНЕ

МЕНЕ ЗАСМУЧУЄ ЦЯ НЕСПРАВЕДЛИВІСТЬ



Якщо я чую про дискримінацію

інших національностей...   (%)

Стать респондентів

25,9

22,2

51,9

8,2

4,1

87,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

МЕНІ БАЙДУЖЕ

ГОЛОВНЕ, ЩОБ ЦЕ НЕ СТОСУВАЛОСЯ 
МЕНЕ

МЕНЕ ЗАСМУЧУЄ ЦЯ НЕСПРАВЕДЛИВІСТЬ

чоловіча

жіноча



Якщо я чую про дискримінацію

інших національностей...   (%)

Клас навчання

13,3

11,1

75,6

4,0

24,0

72,0

26,9

15,4

57,7

19,4

0,0

80,6

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

МЕНІ БАЙДУЖЕ

ГОЛОВНЕ, ЩОБ ЦЕ НЕ СТОСУВАЛОСЯ МЕНЕ

МЕНЕ ЗАСМУЧУЄ ЦЯ НЕСПРАВЕДЛИВІСТЬ

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Коли хтось недобре висловлюється

про будь-яку національність, я...  (%)

19,7

18,1

62,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

ЗАЛИШАЮСЬ БАЙДУЖИМ

ЯКЩО МЕНІ ЦЕ ПОДОБАЄТЬСЯ, ТО 
ПІДТРИМАЮ РОЗМОВУ

НАМАГАЮСЯ ПЕРЕКОНАТИ У ЗВОРОТНОМУ, 
ЩОБ НЕ ДОПУСТИТИ ПРОЯВІВ НАЦІОНАЛІЗМУ 

ТА КОНФЛІКТІВ;



Коли хтось недобре висловлюється

про будь-яку національність, я...  (%)

Стать респондентів

37,0

25,9

37,0

6,8

12,3

80,8

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0

ЗАЛИШАЮСЬ БАЙДУЖИМ

ЯКЩО МЕНІ ЦЕ ПОДОБАЄТЬСЯ, ТО 
ПІДТРИМАЮ РОЗМОВУ

НАМАГАЮСЯ ПЕРЕКОНАТИ У 
ЗВОРОТНОМУ, ЩОБ НЕ ДОПУСТИТИ 

ПРОЯВІВ НАЦІОНАЛІЗМУ ТА КОНФЛІКТІВ;

чоловіча

жіноча



Коли хтось недобре висловлюється

про будь-яку національність, я...  (%)

Клас навчання

22,2

4,4

73,3

8,0

36,0

56,0

30,8

19,2

50,0

16,1

22,6

61,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

ЗАЛИШАЮСЬ БАЙДУЖИМ

ЯКЩО МЕНІ ЦЕ ПОДОБАЄТЬСЯ, ТО 
ПІДТРИМАЮ РОЗМОВУ

НАМАГАЮСЯ ПЕРЕКОНАТИ У 
ЗВОРОТНОМУ, ЩОБ НЕ ДОПУСТИТИ 

ПРОЯВІВ НАЦІОНАЛІЗМУ ТА КОНФЛІКТІВ;

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



Коли я бачу іноземців у своєму місті,...  (%)

1,6

14,2

29,1

55,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

ВОНИ ВИКЛИКАЮТЬ У МЕНЕ АГРЕСІЮ

МЕНІ БАЙДУЖЕ

ПРИВІТНО ПОСМІХАЮСЬ ДО НИХ

ВІДНОШУСЬ СПОКІЙНО



Коли я бачу іноземців у своєму місті,...  (%)

Стать респондентів

1,9

20,4

24,1

53,7

1,4

9,6

32,9

56,2

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

ВОНИ ВИКЛИКАЮТЬ У МЕНЕ АГРЕСІЮ

МЕНІ БАЙДУЖЕ

ПРИВІТНО ПОСМІХАЮСЬ ДО НИХ

ВІДНОШУСЬ СПОКІЙНО
жіноча

чоловіча



Коли я бачу іноземців у своєму місті,...  (%)

Клас навчання

0,0

11,1

31,1

57,8

0,0

24,0

44,0

32,0

3,8

11,5

15,4

69,2

3,2

12,9

25,8

58,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

ВОНИ ВИКЛИКАЮТЬ У МЕНЕ АГРЕСІЮ

МЕНІ БАЙДУЖЕ

ПРИВІТНО ПОСМІХАЮСЬ ДО НИХ

ВІДНОШУСЬ СПОКІЙНО

8 клас

9 клас

10 клас

11 клас



4,98

4,78

3,70

4,98

5,15

3,49

3,84

4,53

4,51

4,20

4,33

4,35

5,00

4,28

3,92

4,44

4,19

4,04

3,69

3,64

4,02

4,10

4,27

2,60

2,74

4,26

3,93

4,79

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00

Азербайджанців
Албанців

Американців
Арабів

Афганців
Білорусів

Болгар
Вірмен
Угорців

Греків
Грузинів

Євреїв
Караїмів
Корейців

Кримських татар
Молдаван

Негрів
Німців

Поляків
Росіян

Румунів
Словаків

Турків
Російськомовних Українців

Україномовних Українців
Циган
Чехів

Чеченців

Я згоден допустити представників цієї національності як…

Членів моєї сім’ї Близьких друзів Сусідів Колег по роботі
Мешканців

України

Відвідувачів України, 

туристів

Взагалі не допускав 

би в Україну



Вчителі

ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ (учасники експерименту)

УЧАСНИКИ

N = 96 

Вибірка: 
бесповторна, стратифікована, 

гніздова, квотна

ПОХИБКА () – не перевищує 2,7% 



Чи маєте Ви бажання глибше вивчати культуру 

своєї національності (традиції,звичаї,мову)?

Так; 68,4

Частково; 

28,4

Ні; 3,2



Так; 88,4

Ні; 0,0 Частково; 

11,6

Чи володієте Ви своєю

рідною(національною) мовою?



Чи володієте Ви знаннями про культуру інших

національностей народу України(особливості

поведінки,національні традиції,закони тощо)?

Так; 33,7

Частково; 

63,2

Ні; 3,2



Чи легко Вам знаходити спільну мову с 

колегами, які належать до інших

національностей?

Так; 98,9

Частково; 

1,1

Ні; 0,0



Чи панує в Вашій школі атмосфера 

взаєморозуміння зі школярами - представниками

різних національностей?

Так; 92,6

Частково; 

7,4

Ні; 0,0



Чи вважаєте Ви, що участь школярів у міжкультурних

заходах зблизить людей та допоможе уникнути

конфліктів?

Так; 95,8

Ні; 0,0

важко 

відповісти; 

4,2



Серед ваших друзів...

11,7

42,6

45,7

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

ПЕРЕВАЖНА БІЛЬШІСТЬ МОЄЇ НАЦІОНАЛЬНОСТІ

Є РІЗНІ НАЦІОНАЛЬНОСТІ

НЕ ЗВЕРТАВ УВАГИ НА НАЦІОНАЛЬНУ 
ПРИНАЛЕЖНІСТЬ МОЇХ ДРУЗІВ



Якщо я чую про негативне ставлення до 

людей інших національностей,я...

69,9

24,7

5,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

НАМАГАЮСЯ ПЕРЕКОНАТИ У ЗВОРОТНЬОМУ

МЕНЕ ЦЕ ОБУРЮЄ

ГОЛОВНЕ, ЩОБ НЕ СТОСУВАЛОСЯ МЕНЕ



Коли я бачу іноземців у своєму місті, то...

26,3

70,5

1,1

2,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

ПРИВІТЛИВО СТАВЛЮСЯ ДО НИХ

СПОКІЙНО СТАВЛЮСЯ

ВОНИ ВИКЛИКАЮТЬ У МЕНЕ НЕГАТИВНЕ 
СТАВЛЕННЯ

МЕНІ БАЙДУЖЕ



При спілкуванні з учнями іншого культурного середовища

я усвідомлено використовую знанняособливостей їхньої

національної культури

2,1

5,3

16,8

45,3

30,5

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



При спілкуванні з учнями і вчителями незнайомої

мені національної культури я пристосовую свої

культурні уявлення

4,2

12,6

23,2

41,1

18,9

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



У міжкультурному спілкуванні я усвідомлено

застосовую знання про інші національні

культури

2,1

2,1

18,1

41,5

35,1

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



При спілкуванні з учнями інших національних

культур я перевіряю і уточнюю свої знання

4,2

2,1

11,6

43,2

38,9

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



При спілкуванні з учнями і вчителями незнайомої

мені національної культури я пристосовую свої

культурні уявлення

4,2

12,6

23,2

41,1

18,9

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



У міжкультурному спілкуванні я усвідомлено

застосовую знання про інші національні

культури

2,1

2,1

18,1

41,5

35,1

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



Мені відомі основи(лексика, 

граматика) інших мов

5,3

10,5

31,6

38,9

13,7

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



Мені відомі культурні цінності та релігійні

погляди представниківінших національних

культур

1,1

2,1

23,4

55,3

18,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



Мені відомі особливості сімейних і 

шлюбних відносин представників

інших національних культур

1,1

7,4

27,4

50,5

13,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



Мені відомі звичаї і традиціїпредставників

інших національних культур

0,0

5,3

18,1

58,5

18,1

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



Мені подобається спілкуватися з учнями

різних національних культур

0,0

2,1

18,1

31,9

47,9

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН



Мені подобається жити в 

полікультурному середовищі

1,1

1,1

15,8

35,8

46,3

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0 50,0

НЕ ЗГОДЕН

БІЛЬШ-МЕНШ НЕ ЗГОДЕН

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ

БІЛЬШ-МЕНШ ЗГОДЕН

ПОВНІСТЮ ЗГОДЕН


